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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 17 / BŘEZEN 2018 

Slovo pana starosty 

Vážení občané, 

dostává se Vám do rukou první číslo obecního zpravodaje v letošním roce. Proto bych 

Vám chtěl popřát krásný a spokojený rok. 

V minulém čísle Zpravodaje jsem přislíbil informovat Vás o problému čištění odpadních 

vod, které vytváří každý občan-majitel své nemovitosti. V ČR platí zákon č. 254/2001 Sb., 

tzv. vodní zákon, který řeší veškeré nakládání s vodami. Jsem přesvědčen o tom, že je 

mezi námi jen minimum vlastníků nemovitostí (občanů), kteří tento zákon dodržují,  

především co se týče likvidace odpadních vod. Abychom také my, občané, splnili nařízení 

tohoto zákona, je obec nápomocna řešit tuto problematiku společně s Vámi. V prvních 

fázích byly organizované veřejné schůze zaměřující se na toto téma. Proběhla anketa, 

která ukázala velký zájem o řešení této problematiky. Proto byla vypracována studie  

likvidace odpadních vod v obci. Výstupy studie byly dále zpracovány, byl proveden  

hydrogeologický průzkum lokalit a vyjasnily se možnosti likvidace odpadních vod v obci. 

Bude to další krok k zlepšování životního prostředí v obci. Již nyní každý majitel  

nemovitosti, který chce topit ekologicky, má možnost využít tzv. kotlíkové dotace 

z Moravskoslezského kraje. Naše obec k této dotaci přispívá částkou 7 500 Kč ze svého 

rozpočtu. Je připraven záměr jak výstavby DČOV - domácích čističek odpadních vod (mělo 

by jich být nainstalováno 41 ks), tak výstavby centrálního čištění odpadních vod. 

Z důvodu neexistující kanalizace na Dubové budou nainstalovány DČOV se vsakovacím 

systémem, kterých by mělo být asi 22 kusů. Zbytek čističek bude nainstalován v Radkově 

na místech, kde by bylo obtížné napojení na centrální čističku. V plánu byl pouze záměr 

výstavby domácích čističek, ale při hydrogeologickém průzkumu vyšlo najevo, že by 

v centrální části obce došlo ke zvýšení hladiny podzemních vod a následkem toho by mohly vzniknout škody na majetku obce  

a na majetku občanů. Jelikož celá kanalizace v obci nemá majitele, bude proveden tzv. pasport kanalizace a na základě  

pasportu bude obec žádat stavební úřad ve Vítkově o zápis kanalizace do majetku obce. V plánu je použití kanalizace k odvodu 

odpadních vod do centrální čističky. Bude kolem toho ještě mnoho vyřizování, ale pevně věřím, že se dílo podaří ke  

spokojenosti nás všech. Jistě budou organizovány další veřejné schůze, abychom se navzájem informovali a řešili vznikající  

problémy týkající se této problematiky.  

Následně by měla být provedena výstavba chodníků řešící bezpečnost chodců v Radkově a na Dubové. Obec řeší i jiné  

problémy, které patří do života obce – odpady, veřejné osvětlení, rozhlas, aj. Jsou ale také věci vznikající na poslanecké půdě  

a jedním takovým rozhodnutím poslanců je zvýšení poplatků za odpad. V jejich záměru je navýšení poplatků za odpad až na 

čtyřnásobek. Je to nehoráznost vůči nám občanům, vždyť jsme si je volili v domnění, že budou hájit naše zájmy, ale opak je 

pravdou. Je na nás, samosprávách, abychom i proti takovýmto nesmyslům bojovali. Proto obec vstoupila od 1. ledna 2018 do 

politického seskupení Sdružení místních samospráv, aby měla oporu při řešení těchto situací. Jedná se o seskupení, které již 

sdružuje 1 400 členských obcí a jehož předsedou je europoslanec JUDr. Stanislav Polčák. 

Myslím si, že informací již bylo dost, dotazy a náměty můžeme zodpovědět osobně na obecním úřadě. Čekáme na Vaše  

připomínky a nápady, jak zlepšit život v obci. 

Petr Dubový, starosta 

Obecní úřad Radkov 
Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 
tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 
 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Otevírací hodiny 
výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 
 úterý 13:00 - 14:00 hodin 
 středa 16:00 - 17:00 hodin 
 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 
 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

V této výzvě prosím a žádám majitele všech motorových vozidel, aby svá vozidla nenechávali odstavená na chodnících  

a místních komunikacích. Uvědomme si, že tímto komplikujeme průjezd jiných vozidel, jak soukromých, tak vozidel hasičů,  

záchranky, vývozu popelnic, údržby komunikace atd. Obec má možnosti tento problém řešit i razantnějším způsobem, ale jistě 

se umíme domluvit normálně. Děkuji.                Petr Dubový, starosta 

VÝZVA 
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Obecní ples 

V sobotu 27. ledna se uskutečnil v kulturním domě 
v Radkově tradiční Obecní ples. Tentokráte se s obcí spojili 
v přípravě naší stolní tenisté. U vstupu čekal na účastníky 
košt pálenky a na stolech bylo připravené malé pohoštění. 
O skvělou zábavu se staralo hudební seskupení Karaoke 
Stoniš, které svými hity nikoho nenechalo dlouho sedět.  

Po deváté hodině vypuklo slibované překvapení v podobě 
tanečnic z Hradce, které nám předvedly břišní a exotické 

tance. Úderem jedenácté hodiny se začala losovat bohatá 
tombola a v sále snad nebyl nikdo, kdo by něco nevyhrál. 
Po tombole se opět tančilo a zpívalo. Ještě jednou bych 
chtěl poděkovat všem, kdo se jakkoliv podílel na této  
vydařené akci. Ať to už byly dárci věcných nebo peněžních 
cen do tomboly, ale i těm kdo se jenom chtěli dobře  
pobavit a dorazili do kulturáku.  

Michal Bek, místostarosta 

BLAHOPŘÁNÍ 

Leden 
Binarová Jana  60 let 
Růžička Josef  75 let 
Michalko Jaromír  60 let 
Hurtová Anna  60 let 
Urbanová Vlasta  91 let 

Únor 
Blahoš Vladimír  60 let  
 
 
 
 

Březen 
Stillerová Zdeňka  80 let 
Jochcová Anna  70 let 
Hurta Zdeněk  75 let 

Ať Váš život stále vzkvétá,  
v klidu prožijte další léta, 
s pevnou vůlí v plné síle 
překonáte těžké chvíle. 

za sociální výbor 
Emilie Křížová  

Karneval 

V sobotu 10. února od rána libě zněla v našich ulicích  
harmonika. Vypukl masopust. Medvěd, kat, cikánka, doktor  
a další masky procházely Novou Zálužnou, Dubovou  
a Radkovem.  Odvážlivci si nejen zatančili s medvědem, ale 
společně vypili pulečku a zakousli nějakou tu dobrotkou.  
Večer jsme se sešli v kulturním domě, kde jsme naši basu  
uložili k ročnímu odpočinku. Tímto pro nás začalo období 
půstu. Skvělá zábava podpořena výbornou hudbou se táhla až 
k třetí hodině ranní.  

Michal Bek, místostarosta 

Masopust a pochování basy  

V neděli 4. února přiletěli do Radkova návštěvníci z vesmíru. 
Přistávací plochou pro letadla, ufa a návštěvníky byl náš  
kulturní dům, který se rozzářil laserovými světýlky. Naše děti 
si vytvořily své tři planety s vlastní vlajkou, zdolávaly překážky 
měsíční krajiny ve skafandru kosmonauta a stavěly vesmírné 
domečky z oblíbených bonbónů marshmellounů. S pomocí 
rodičů a příbuzných sbíraly svítící hvězdičky, oblékly dospěláky 
do  barevného skafandru a tančily na úžasnou hudbu s projek-
cí z Galaxie. Nechyběla ani bohatá tombola s dárečky  
z vesmíru. Užili jsme si všichni odpoledne na jiné planetě... 
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Hanzlův mlýn. 

Dne 3. srpna 1718 přikoupil Martin Noske od své vrchnosti, 
Arnošta Matyáše svobodného pána Mitrovského z Nemyšle, 
ke mlýnu jeden kus jedlového lesa za 100 zl. rýn. Z toho 50 
zl. mělo být zaplaceno při prodeji, dalších 25 zl. rýn. při drže-
ní posudku v roce 1719 a posledních 25 zl. rýn. při držení 
posudku roku 1720. Martin Nosek prodal Radkovský mlýn  
3. dubna 1721 svému synu Kristiánu Noskovi za 300 tol. sl. 
Po jehož smrti koupil 3. srpna 1748 mlýn Kristiánův druhý 
syn Karel František Noske za 300 tol. sl. Dne 1. října 1788 
koupil tzv. Hanzlův mlýn čp. 73 v Radkově syn Karla Františka 
Antonín Noske za 1000 tol. sl. Z teto částky připadlo 200 tol. 
sl. na závdavek a zbývajících 800 tol. Měl nový majitel  
splácet každoročně po 40 tol. sl. až do vyplacení cele kupní 
ceny. Druhý syn Karla Františka Noska, Jan se 9. července 
1780 oženil s Klárou, dcerou Ondřeje Heitela, mlynáře  
v Domácím mlýně (v Dolním Vikštejně) a později tento mlýn 
převzal. Antonín Noske byl povinen každoročně odvádět 
vrchnosti na penězích o sv. Michaeli 12 zl. rýn., 40 vratislav-
ských šeflů žita. Mlynář byl dále povinen chovat jednoho 
honícího psa nebo místo toho zaplatit 1 zl. rýn. 30 kr.  
Daňová povinnost činila ročně 5 zl. ryn. 42 kr. 

Dalším majitelem Hanzlova mlýna čp. 73 se stal Alois Noske, 
který jej 10. června 1826 koupil po svém zemřelém otci  
Antonínu Noskovi za 4014 zl. kr..  Mlýn i v této době měl dvě 
moučná složení, olejnu a krupník. Vrchnosti musel mlynář 
každoročně odvádět 20 šeflů velké míry žita a na penězích  
o sv. Michaelu 12 zl., plat z pastvy 1 zl. 12 kr. a místo povin-
nosti chovat honícího psa, platil 1 zl. 30 kr. Dalšími majiteli 
byli Karel Noske (nar. 6. srpna 1843) se svou manželkou  
Marii, kteří drželi mlýn ještě roku 1890. Ti se mimo jiné  
museli vypořádat také s rozsáhlými škodami, které mlýn  
a jeho hospodářství utrpěly v roce 1861. Tehdy byla na řece 
Moravici jedna v nejničivějších povodní. Loukami, poli  
i objekty samotného mlýna se tehdy prohnalo obrovské 
množství vody, jež napáchala rozsáhlé škody. Zničeno  
a ztraceno bylo mnoho součástí a zařízení mlýna a voda  
strhla také většinu budov. Utopili se i dva zaměstnanci mlý-
na. Na paměť této nešťastné události byl později, v roce 
1866 u mlýna postaven z modřínového dřeva zhotovený kříž. 
Ten nám dodnes připomíná nejen tragické důsledky  
katastrofální povodně, ale také skutečnost, že v prusko-
rakouské válce v témže roce padl také jeden z mlynářových 
synů.  

Kolem mlýna byla mezi Zálužným a Dolním Vikštejnem  
německým turistickým spolkem Sudettendeutsche  
Gebirgsverein vyznačena jedna z velmi frekventovaných tu-
ristických značených cest. Několik set kroků pod mlýnem, po 
proudu řeky, stál na jejím levém břehu dřevěný srub. Byla to 
turistická útulna, zvaná Tannenheim a stávala v místě, kde 
proti ní z opačného (pravého) břehu do říčního koryta vybíhá 
pověstmi opředené břidlicové skalisko, zvané Kamenný oltář 
nebo také Starý kámen (Älter Stein). V období konce 19.  

a první poloviny 20. století byl Hanzlův mlýn často  
vyhledávaným a oblíbeným cílem turistů. Ubytování jim tady 
poskytovala jak nedaleká útulna, tak i mlynářem nabízené 
pokoje v objektu mlýna. Turisté sem sice přicházeli  
především rybařit, ale na loukách patřících ke mlýnu byly  
vedle toho provozovány také různé sportovní aktivity,  
soutěže a sloužily i ke slunění a lenošení letních hostů.    
Po válce byla turistická, dnes zeleně značená cesta od mlýna 
odkloněna a lidé sem chodit přestali. 

Ve dvacátém století byl  mlýn i nadále v provozu a  mlel  
nejen před, ale také i po první světové válce.  

Seznam vytvořený v r.1934 na základě údajů shromážděných 
v r. 1930 pro potřeby daňového a důchodkového úřadu,  
zahrnoval veškerá tzv. „silotvorná díla“ s výkonem větším 
než 2HP (1,47kW), která byla k danému roku (1934)  
v provozu.  Z něj můžeme pro Hanzlův mlýn vyčíst  
následující informace:  

Název toku Moravice 
Hist. adresa Radkov č. 73, Hanselmühle 
Provozovatel Nosková 
Živnost mlýn 
Vod. motor 1 kolo DD 
[l/s] 612 
[m] 1,45 
[kW] 3,7 
 

Posledním majitelem Hanzlova mlýna a zdejším aktivním 
mlynářem, byl Karl Noske, který byl po roce 1945 i s celou 
rodinou vysídlen do Německa. Po válce se do mlýna sice 
nastěhovala jedna z nových dosídleneckých rodin. Vzhledem 
k jeho odlehlé poloze a neochotě nového režimu dále  
hospodářsky využívat malé vodní mlýny, se záhy odstěhova-
la. Pak zůstal mlýn prázdný a poměrně rychle byly jeho  
objekty vybydleny a devastovány. Jeho okolí zůstalo i nadále 
vyhledávaným cílem rybářů a to, co z mlýna zbylo, využívali  
a dodnes využívají k neoficiálnímu táboření milovníci  
romantiky. Ta v tomto odlehlém místě kouzelného údolí 
řeky Moravice, v sousedství mohutných ruin mlýna, jako 
jediná zůstala až do dnešní doby.  

Hanzlův neboli Radkovský mlýn  (2. část)                 Petr Zahnaš  

  Z historie naší obce 
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Z činnosti melčské školy…  

Možná se zrovna rozhodujete, kde se 
bude Vaše dítě vzdělávat, nebo se jen 
tak zajímáte, co se děje u nás ve  
škole, když příroda ještě zimně  
odpočívá. Právě Vám jsou tedy určeny 
následující řádky. 

 

Moderní škola 

Dávno neplatí, že škola na vesnici  
nemůže jít s dobou. Ba naopak. Má-li 
škola pevné vedení s jasnými cíli,  
výsledek na sebe nenechá dlouho  
čekat. Je samozřejmé, že v prvních 
letech výuky se žáčci seznamují se 
základy, s oním pomyslným triviem – 
čtením, psaním a počty. Je-li tento 
základ jasně ukotven, jsou nabíledni 
další aktivity, třeba od druhého  
ročníku výuka anglického jazyka a od 
třetího ročníku zase informatika. 
S přibývajícími schopnostmi žáků, 
stejně jako s jejich individuálními  
potřebami, pak rostou a mění se  
možnosti a způsoby vzdělávání.  
Jedinečné je pro naše žáky zázemí, 
které nabízíme po vyučování, a to  
formou školní družiny nebo celé řady 
klubových setkání, doučování či jiných 
preventivních aktivit.  

 

Ekologická škola 

Myslet, chovat se a žít ekologicky je 
v dnešní době více než aktuální. Díky 
okolní přírodě, která nás obklopuje,  
a díky nadšení a zájmu ze strany  
našich pedagogů vedeme od prvopo-
čátku děti a žáky k silnému pro  
přírodnímu cítění a vnímání. Můžeme 
se tak pochlubit mezinárodními tituly 
Ekoškolka, Ekoškola, čestným titulem 
Ekoškola Moravskoslezského kraje  
a nově od kalendářního roku 2018 
sledujeme skrze instalovanou  
meteorologickou budku počasí, resp. 
teplotu vzduchu, jeho vlhkost, srážky, 
tlak a rychlost větru.  

 

Lidská škola 

Úcta člověka k člověku, vzájemné  
respektování předností i nedostatků, 
podaná pomocná ruka a slušnost jsou 
lidské hodnoty, kterým žákům  
vštěpujeme dennodenně. Známe se  
navzájem jmény, a proto nám  
neunikne jediný prohřešek a naopak 
příklad dobré praxe. V případě  
potřeby vedeme žáky k nápravě,  
velmi oceňujeme v tomto počínání 
jejich snahu býti lepším, slušnějším, 
kultivovanějším, kulturním.  

V uplynulé době tak můžeme  
jmenovat aktivní účast našich žáků ve 
školním, okrskovém a okresním kole 
recitační soutěže Dětská scéna 2018 
nebo projektový den pro žáky 2. stup-
ně Den etikety, který zábavnou  
a poučnou formou vytváří a poté  
formuje kultivované vystupování  
teenagerů ve společnosti.  

 

Činorodá škola 

Akce nejrůznějšího zaměření nejsou 
pro naše žáky žádnou neznámou. Jsou 
voleny tak, aby u žáků podnítily  
především zájem a je pak už na nich, 
do jaké míry jej budou uspokojovat.  
A tak žáci mladšího věku absolvovali 
další lekce plaveckého výcviku, letos 
díky získané finanční dotaci zcela 
zdarma. Zájemci napříč věku se pak 
zúčastnili intenzivního čtyřdenního 
lyžařského výcviku na Andělské Hoře 
a pomyslnou tečkou za zimními sporty 
byla opět celoškolní akce Bruslí celá 
škola, kdy žáci s přispěním z pokladny 
Klubu rodičů vyjeli na opavský stadion 
s cílem zabruslit si pro radost. Řadu 
činností a novinek pro naše žáky  
chystáme v podobě nových dotačních 
titulů. Nezbývá než doufat, že budou 
u výběrových komisí úspěšné, aby tak 
vzdělávání našich dětí bylo o něco 
zajímavější a poutavější. 

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy 
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   Dětský domov a Školní jídelna, Radkov - Dubová 

   Klub stolního tenisu Radkov 

Dne 29.12.2017 pořádal klub stolního tenisu v Radkově vánoční turnaj  

Pořadí vítězů v kategorii mladší děti  1. Eliška Kudlová  2. Aneta Škubalová  3. Ondřej Běťák 

Pořadí vítězů v kategorii starší děti  1. Vít Chabičovský  2. Filip Kudla  3. René Lazecký 

Pořadí vítězů v kategorii ženy 1. Sabina Folířová 2. Petra Žiačiková  3. Linda Kudlová 

Pořadí vítězů v kategorii dospělí „B“  1. Tomáš Masnica  2. Filip Kudla  3.Petra Žiačiková   

Pořadí vítězů v hlavní kategorii dospělí „A“  1. Jiří Kudla  2. Sabina Folířová  3. Michal Bek  

Vánoční turnaj 

První led na Dubové 

V neděli 11. února se děti dočkaly. Po týdnu mrazů 

zamrzl náš rybník. Hlavní kontrolorka ledové plochy 

teta Dáša vzala svou skupinu a hopsala po ledě,  

dupala po ledě, skákala po ledě. A po pěti minutách 

zazněl její verdikt. Led je natolik tvrdý, že se může 

bruslit. Všichni natěšení nazuli brusle a už se pídili po 

hokejkách. Někdo zažil na ledě první krůčky, jiní,  

ti zdatnější, se proháněli po ledě jako Jarda Jágr.  

Takže huráááá, naše sportovní aktivity se mohou dále 

prohlubovat. 

Martin Holčapek 
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Turnaj dětí v Březové  

17. února 2018 se zúčastnila část našich dětí Turnaje  
o pohár starosty obce Březová ve stolním tenise. KST 
Radkov reprezentovali Filip Kudla, Vendula Haasová, 
Jakub Hipsch, Petra Hefková  a Eliška Kudlová. Celkem 
hrálo 16 dětí, které byly rozděleny do dvou skupin, a to 
na mladší a starší. V každé skupině si zahrál každý 
s každým na 2 vítězné sety. Poté přišlo rozlosování do 

vyřazovacího pavouka. Tím se probojoval až do finále 
pouze Filip Kudla, který získal 2. místo.   
 
Děkujeme dětem za vzornou reprezentaci. 
 

Linda Kudlová, KST Radkov 

Liga Moravy a Slezska ve stolním tenise  

V polovině března skončil šestý soutěžní  
ročník Ligy Moravy a Slezska ve stolním  
tenise. V soutěži jsme měli dva radkovské 
týmy které již tradičně bojovaly o umístění 
v regionální lize. 
Tým „ORLI“ RADKOV obsadil v konečném  
pořadí šestou příčku a tým KST RADKOV  
se letos poprvé dostal na stupně vítězů  
a obsadil 3 místo.  

Za KST Radkov Jaroslav Žiačik  
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